Отчет главы администрации

Большовского сельского поселения за 2012 год

Территория нашего сельского поселения по численности населения самая маленькая в Красненском районе. На 1 января 2013 года зарегистрировано 535 человек. Население уменьшилось по отношению к началу 2012 года на 25 человек. За  2012  год родилось 2 детей, умерло 15 человек. Зарегистрирован 1 брак. 

В 2012 году окончили Большовскую основную общеобразовательную школу 2 ученика, в первый класс поступило 3 учащихся. В школе в настоящее время обучаются 35 учащихся.

 Детский сад посещают 18 детей. Это дети с 1.5 лет. Остальные воспитываются дома.

Трудоспособного населения на территории сельского поселения 255 человек. В фонде занятости состоит на учете 3 человека. Фактически безработных гораздо больше.

Для Большовского сельского поселения прошедший 2012 можно считать успешным. 

Все поселение объединяет 6 населенных пунктов и занимает достаточно обширную территорию общей площадь 5507 кв.м. Расстояние до самого дальнего хутора сельского поселения  составляет 11 километров, но этот хутор Ближние Россошки не остался без внимания. В настоящее время в хуторе действует новый водопровод, новая скважина для забора воды. Наказы, данные избирателями рассматриваются и реализуются. В хуторе Стрый Редкодуб в 2012 году было проведено строительство дорог с твердым покрытием по улицам, чем был решен вопрос проезда по улицам населенного пункта и подвоза детей в школу. Выполнен наказ избирателей села Большое, по асфальтированию подъездных путей к трем домовладениям.

Обустроены подъезды к кладбищам в хуторах Калинин, Первомайский. Ко всем кладбищам, расположенным на территории сельского поселения теперь возможен свободный подъезд в любую погоду. На территории сельского поселения основной процент населения- это пожилые люди, которым  помощь требуется постоянно и проживаю они в хуторах, отдаленных от центральной усадьбы. В три хутора сельского поселения, где не магазинов и ларьков, производится подвоз продуктов первой необходимости. Жители хуторов Ближние Россошки, Калинин и Первомайский, знают, что к ним 2 раза в неделю будет привезен свежий хлеб, молочная продукция и другие продукты.

Территория сельского поселения преображается и благоустраивается. Некоторые жители сельского поселения обустраивают подъезды к своим домовладениям как при помощи  района, так и самостоятельно.

В  2012 год останется в памяти как год ремонта объектов культуры. Капитальный ремонт Староредкодубовского сельского клуба преобразил цент хутора. Оснащение этого культурного объекта (приобретение нового оборудования) позволило жителям в свободное от работы время проводить досуг в вечернее время, а более старшему поколению встретится в сельском клубе на посиделки.  Каждый может найти для себя занятие по душе. 

В 2012 году по исполнению наказов избирателей была установлена и смонтирована станция обезжелезивания, которая в настоящее время проводит очистку воды по населенным пунктам- с.Большое, хутор Первомайский, х.Япрынцев, х. Ст.Редкодуб. Новая башня, установленная в с.Большое решила проблему достаточности воды для этих населенных пунктов.

Произведена закладка нового водопровода в хуторе Калинин, подключение  которого планируется на 2013 год.

Многие жители сельского поселения содержат свое личное подсобное хозяйство. На территории поселения 196 ЛПХ, 11 семейных ферм. Большое внимание уделяется реализации программ самозанятости на территории поселения. Начиная с 2009 года  жители сельского поселения воспользовались субсидией на развитие своего дела, 3 человека получили гранты по 300 тыс. рублей в Фонде поддержки малого и среднего  предпринимательства, 1 семейная ферма получила компенсацию по программе АЧС по переходу на альтернативное животноводство в размере 210 тыс. рублей. В 2012 году получены  гранта по 300000 рублей на развитие молочного животноводства. На территории сельского поселения представлено мясо-молочное животноводство. В собственности у семейных ферм находится более 30 голов КРС. Каждый желающий может получить грант на выращивание фундука, производство которого организуется в нашем районе.

Активизировалась деятельность ветеранской организации поселения. Наши пенсионеры принимают участие в районных и областных культурно-спортивных  мероприятиях.

Учащиеся школы не остаются в стороне. Ни одно спортивное мероприятие в районе не обходится без участия нашей школы.

Но не так все прекрасно, как кажется на первый взгляд. Чем еще живет местное население? Как вопросы есть для разрешения? Где проводить свободное время? Вот с этим пока еще большие проблемы. Требует ремонта спортивный зал. Нет танцевального зала, кафе. Нет объекта оказания бытовых услуг. На территории сельского поселения нет отделения сбербанка, поэтому обслуживание клиентов производится только в Красном. Транспортная связь нерегулярна. Проблем много, но они решаются. Проблема дорожного строительства еще не решена полностью. В хуторе Ближние Россошки нет дороги с твердым покрытием по населенному пункту. Но мы надеемся, что этот вопрос будет разрешен в ближайшее время.

